

Красная Армия продолжает победоносное наступление.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Большевистская СТАЛЬ

Орган Сталинского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 157 (3247)

2 декабря 1942 г., среда

ЦЕНА 15 КОП.

ПЕРЕБОЕВ НЕ ДОЛЖНО БЫТЬ

СТАХАНОВСКИЙ ТЫЛ отвечает новым трудовым подъемом на боевые успехи доблестной Красной Армии. Трудящиеся нашего города, сознавая свою ответственность за бесперебойное снабжение фронта всем необходимым для ведения боевых операций, принимают на себя повышенные обязательства, отдавая все свои силы для того, чтобы дать стране и фронту новые тысячи тонн стали и угля, эшелоны боеприпасов и обмунирования, продольствия и сложных приборов.

Ясно, что вся работа культурных и бытовых предприятий и учреждений города должна быть направлена на то, чтобы обеспечить лучшее, бесперебойное обслуживание трудящихся. Столовые, магазины, бани, мастерские обязаны работать исключительно четко, оперативно.

А так ли это на самом деле? Далеко не так. Несколько дней в городе ощущаются перебои с хлебом.

Почему так происходит? Только потому, что бюрократы, которым поручено дело бесперебойного снабжения населения, позабыли об ответственности перед трудящимися и не сделали должных выводов из указаний товарища Сталина, что главное для нашей победы — организованность и дисциплина везде и во всем. Никаких других причин нет.

Директор хлебокомбината тов. Семенчев слишком рано успокоился на лаврах первых своих успехов. На хлебокомбинате существуют возмутительные безобразия, которые прямо отражаются и на качестве хлеба, и на сроках его доставки в магазины и столовые. Однако тов. Семенчев настроен благодушно. Не выполнив однажды плана на несколько процентов, он успокоился на том, что невыполнение невелико и не увидел за сухими процентами сводки — школьников, рабочих, служащих, во время не получивших хлеба. Не волнует его в должной степени и качество выпускаемого продукта, а оно очень низко.

Ничуть не лучше работают и те организации, которые ведают доставкой хлеба в магазины. Лишь в силу того, что УРС комбината (начальник тов. Медведев) во время не получил и не вывез хлеба с хлебозавода, 26 ноября рабочие хлебового цеха, бригады, ремонтирующие первую доменную, хлеб получили с большим опозданием. Лишь потому, что, ссылаясь на всевозможные транспортные затруднения, зам. директора треста общественного питания тов. Красиловский во время не вывез отпущенного тресту хлеба, питающиеся в столовых №№ 16, 14, 5, 18 и многие школьники не получили хлеб во время.

Торгующие организации за сводками и процентами «не заметили» безобразной работы своих магазинов, «не увидели» живого человека. Потребности населения нашего города в хлебе полностью и с запасом покрываются мощностью пекарен. Муки хватит. Все дело в организации бесперебойной выпечки, бесперебойной доставки. Райисполкомы, дирекция хлебокомбината, торгующие и снабжающие организации, заведующие магазинами и ларьками, партийные и особенно профсоюзные организации ответственны за это.

Никаких перебоев в снабжении хлебом быть не должно!

ЗАБОТА О ФРОНТЕ— ЗАБОТА О ПЛАНЕ

Новые успехи

Производственный подъем трудящихся И-ского завода, вызванный наступлением Красной Армии, приносит все новые и новые успехи. Цехи, участки один за другим досрочно закончили ноябрьскую программу.

Впереди всех цех, где начальником тов. Косов. Здесь участок старшего мастера тов. Телухина месячную программу закончил 25 ноября. За ним последовали участки старших мастеров тт. Фомичева и Малеванного, выполнившие ноябрьское задание 27 ноября. На другой день закончил месячную программу участок старшего мастера тов. Комочкина.

Лучше всех в этом цехе работают фрезеровщицы тт. Субботникова, Аверина и Терехина. В среднем за месяц они выполнили сменные нормы на 130 процентов. Слесари сборки тт. Варанкин и Раев выполняют нормы на 160—200 процентов. Хорошие показатели у тт. Барышевой, Середы и бригадира Малышева.

28 ноября смена тов. Мезенцева в цехе, где начальником тов. Соболев, памятно перевыполнила задание. Особенно хорошо работал лучший токарь цеха тов. Хвостов, давший свыше 400 процентов нормы. Токари тт. Хейланд, Назаров и Морозов выполнили задания на 250—300 процентов.

Техник-нормировщик
И. БАХТИН

Мартеновцы— фронту

В ответ на успешное наступление наших войск на Центральном фронте, сталевары 2-го мартеновского цеха работают с повышенной производительностью труда.

Позавчера сталевары 8 печи тт. Плетнев, Кнесель раньше графика выпустили лгированную плавку стали. Сталевары 11 печи тт. Батковский, Мерзляков выпустили специальную плавку на час раньше графика.

Привет орденоносцам КМК

ЛЮДИ РАСТУТ НА ГЛАЗАХ

На днях мы поздравляли товарищей из нашего коллектива, за производственные успехи награжденных Наркомчерметом звездами «Отличник соцсоревнования» и похвальными грамотами. Теперь наш труд снова высоко оценен. В нашем цехе орденом Красной звезды награжден начальник смены тов. Василенко. Мастер тов. Алабин и

инструктор тов. Зайцева награждены орденами «Знак почета». Второй орден получаю и я.

Наш коллектив — молодой и цех, которым я руковожу, вступил в эксплуатацию только год тому назад. Но за короткий срок мы успели освоить сложное производство и, не останавливаясь на достигнутом, идем вперед и вперед.

Люди растут на глазах. С чувством удовлетворения смотришь на

Все ли ты сделал сегодня в тылу, чтобы помочь бойцам на фронте?
В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК ПРОДОЛЖАЕТСЯ

I. ПОД СТАЛИНГРАДОМ

В течение 30 ноября наши войска под Сталинградом, преодолевая сопротивление противника, продвинулись на 6—10 километров и заняли ряд укрепленных пунктов.

За время боев с 26 по 30 ноября противник оставил на поле боя до 20.000 трупов солдат и офицеров.

II. НА ЦЕНТРАЛЬНОМ ФРОНТЕ

В течение 30 ноября наши войска на Центральном фронте, преодолевая сопротивление противника и отражая контратаки его пехоты и танков, успешно продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов.

За день боев захвачено: танков — 17, орудий — 37, пулеметов — 40, складов — 12 и уничтожено 58 танков.

Противник оставил на поле боя 7.500 трупов солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 30 НОЯБРЯ

В течение 30 ноября наши войска в районе города Сталинграда и на Центральном фронте, преодолевая упорное сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях.

◆ 29 ноября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 17 немецких танков, до 130 автомашин с войсками и различными грузами, 50 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

◆ В заводском районе Сталинграда наши части вели бои в глубине обороны противника на восточном берегу Дона. Защищая несколько укреплений с разветвленной системой ходов сообщений, дзотов, противотанковых и противопехотных препятствий. Уничтожено свыше 800 немецких солдат и офицеров, 12 танков, 29 орудий и 47 пулеметов. В занятом вчера нашими частями укрепленном пункте Вертичий захвачено 17 немецких танков, 5 орудий, 110 автомашин, 17 мотоциклов, 50 подвод, склад амуниции и склад фуража.

◆ Юго-западнее Сталинграда наши войска, преодолевая упорное сопротивление противника и отражая его контратаки, продолжали успешное наступление.

В течение дня в боях уничтожено до 1.500 вражеских солдат и офицеров, 12 танков, 15 орудий, 14 минометов, 65 пулеметов, разрушено 36 дзотов и блиндажей. Бойцы под командованием тов. Черного выбили немцев из населенного пункта, превращенного ими в укрепленный узел обороны. Не выдержав совместного удара артиллерии, танков и пехоты, противник, бросив оружие и военное имущество, поспешно отступил. На улицах населенного пункта подсчитано свыше 300 вражеских трупов. Уничтожено 9 орудий, 42 пулемета, захвачено несколько складов с военным имуществом. Взяты пленные.

◆ Юго-западнее Нальчика советские части недавно заняли одно осетинское село. Они установили, что гитлеровские бандиты за время оккупации ограбили все население этого села. Гитлеровцы ходили из дома в дом и отбирали продовольствие, одежду и все сколько-нибудь ценные вещи. Грабеж и разбой сопровождались издевательствами над стариками и женщинами. Бандиты избили шомполами колхозниц Костюеву и Кокоеву. 70-летний старик Салтанов умер от побоев, нанесенных ему гитлеровцами. Под развалинами колхозной конюшни наши бойцы обнаружили 36 растерзанных трупов пленных красноармейцев. Установлено, что немецко-фашистские мерзавцы подвергли пленных красноармейцев пыткам, а потом расстреляли их.

◆ Немецкие газеты сообщают об арестах и расстрелах лиц, «вызывающих недовольство войной и неверие в победу Германии». В Лейпциге эсэсовцы и полиция арестовали 130 рабочих. В Дрездене уволена и арестована большая группа фашистских чиновников «за равнодушие и пассивность в борьбе против недовольных элементов». Гитлеровцы усилили репрессии и против иностранных рабочих. На одном военном заводе в Берлине они арестовали 80 итальянцев и французов, не выполнивших норм выработки.

Слова товарища Сталина о неизбежном разгроме немецких оккупантов и о том, что и на нашей улице будет праздник, уже начинают претворяться в жизнь.

На успешное наступление героев нашей Красной Армии наш коллектив отвечает стахановскими делами. Коллектив взял на себя обязательство — закончить месячный план к 16 декабря.

Начальник месомеханического цеха Я. БОВТУЙ.



В грохочем Сталинграде были участники обороны Царицына — рабочий талантградского звода «Красный Октябрь» В. Т. Климов с первых дней мужественно оборонял родной город и награжден медалью «За отвагу».

На днях мы поздравляли товарищей из нашего коллектива, за производственные успехи награжденных Наркомчерметом звездами «Отличник соцсоревнования» и похвальными грамотами. Теперь наш труд снова высоко оценен. В нашем цехе орденом Красной звезды награжден начальник смены тов. Василенко. Мастер тов. Алабин и

инструктор тов. Зайцева награждены орденами «Знак почета». Второй орден получаю и я.

Наш коллектив — молодой и цех, которым я руковожу, вступил в эксплуатацию только год тому назад. Но за короткий срок мы успели освоить сложное производство и, не останавливаясь на достигнутом, идем вперед и вперед.

РЕБЯТА, ПОСТРОИМ ПОДВОДНУЮ ЛОДКУ!

ПИОНЕРСКИЙ ПОДАРОК ФЛОТУ

ПИСЬМО ПИОНЕРОВ-ШКОЛЬНИКОВ КРАСНОФЛОТЦАМ, ПИОНЕРАМ И ШКОЛЬНИКАМ

Родные, любимые краснофлотцы! Ваш геройский отпор врагам вызывает в нас чувство глубокой благодарности. Хорошо вы воюете! Спасибо за это!

Мы, учащиеся 11-й средней школы города Ставрополя, решили обратиться ко всем комсомольцам, пионерам и школьникам нашей родины. Мы обещаем крепко держать первое место, которое заняла наша школа и укрепить связь с фронтом и с вами, героями-краснофлотцами. Мы берем на себя обязательство — послать на фронт 30 посылок, развернуть тимуровскую помощь инвалидам Отечественной войны и семьям фронтовиков.

Мы предлагаем организовать по школам, детским домам и пионерским отрядам сбор денег на строительство подводной лодки «Советский пионер». Мы сами внесем на это строительство 10.000 рублей. Это будет наш пионерский подарок нашему Красному Флоту!

Красные моряки! Без щады громите подлых фашистов! Пусть ни один из них не уйдет живым с нашей родной земли и с наших морей. Да здравствует неразрывная дружба фронта и тыла! Наших моряков — слава!

ШКОЛЬНИКИ И ПИОНЕРЫ 11-й ШКОЛЫ.

Первые двести рублей

В 11-й школе закончились занятия. Ребята, выстроившись на линейке, нетерпеливо поглядывали на дверь. Ждали гостя — тов. Вишневецкого, комсомольца, делегата Сибири, приехавшего в Ставрополь после посещения моряков Северного флота.

Ребята внимательно слушали выступавшего. Тов. Вишневецкий рассказал о героических подвигах отважных североморцев, о мужестве и патриотизме русских воинов.

Смертельно раненый тов. Юневич, превозмогая боль, с возгласом — «Вперед, за родину!» повел бойцов на штурм важной высоты. Высота была взята... Тов. Михайлов должен был доставить пакет в штаб. Он передвигался ползком по дороге, простираясь минами и шрапнелью. Осколками его сильно ранило в ногу и руку, но он продолжал ползти. Затем его ранило в обе щеки и вместе со стуком крови он выплюнул оторванный язык... Но тов. Михайлов, напрягая всю свою волю и силы, доставил пакет в штаб.

Школьники слушали все это, заставив дыхание. Тов. Вишневецкий призвал их ответить североморцам своими боевыми делами. Поднялось много рук. Все хотели взять на себя ответственное обязательство.

ПИСЬМА ТРУДЯЩИХСЯ

Бюрократы пишут, но уголь нет

Красноармейка тов. Капитонова, муж которой ранее работал в гараже Куйбышевского рудника, обратилась к начальнику треста Куйбышевуголь с просьбой дать транспорт для перевозки полученного ею угля.

На заявлении, поданном ею 20 июля, имеются три резолюции. Первая, от 21 июля гласит: «Тов. Георгиенко, обеспечьте углем, вывезите на лощадях!» (Подпись пе-

От всего сердца

В августе этого года я серьезно заболела. Меня положили в больницу (отделение № 7 поликлиники № 3). Состояние мое нашли беспадежным. Однако, после 4 месяцев упорного лечения, мое здоровье восстановлено.

От всего сердца приношу за это благодарность лечащему врачу тов. А. Чернуху, медсестре Л. Крыловой, санитарке Е. Богдановой. Благодаря их чуткости, вниманию и заботе я вновь полноценный боец трудового фронта!

Лесоруб Т. ВОВА.

Чего Чердаклей хочет

Плохо работает клуб Абагурского лесобумбина. Демонстрация кинофильмов начинается всегда с опозданием и с частыми разрывами ленты. 13 ноября картина должна была начаться в 9 часов 30 минут, публику впустили в зал только в 10 часов 15 минут, а в 12 часов обявили, что сеанс вообще отменяется и билеты обратно не принимаются.

Киномеханик тов. Чердаклей, не чувствуя над собой никакого общественного контроля, поступает так, как хочет этого его левая нога...



За рубежом

ВЫСТУПЛЕНИЕ ЧЕРЧИЛЛЯ ПО РАДИО

ЛОНДОН, 30. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, премьер-министр Черчилль выступил с обращением по радио к английскому народу и всему миру. — С тех пор, как две недели тому назад, прозвонили наши колокола в честь победы под Эль-Аламейной, — сказал он, — события продолжали развиваться благоприятно. 8-я армия продвинулась почти на 650 километров, гоня перед собой разбитые в пух и прах мощные силы, с помощью которых, как хвастал Роммель и как полагали Гитлер и Муссолини, должен был быть завоеван Египет. Возможно, произойдет второе серьезное сражение на подходах к Триполитании.

В другом конце Африки на 1600 километров или даже больше к западу, предпринятые США и Англией совместные действия огромного масштаба, которые были чреваты такими непредвиденными событиями, также увеличились поразительным успехом. В данный момент 1-я британская армия наносит тяжелые удары по последним из остающихся в Тунисе районов, где закрепились немцы и итальянцы. Американские, английские и французские войска быстро продвигаются плечом к плечу вперед.

3200 километров береговой линии находятся перед покоренной Европой. Мы намерены, и я осмелюсь даже сказать, рассчитываем, изгнать противника со всей этой линии в недалеком будущем. Африка — это не место для остановки. Африка — это не прочная позиция, а трамплин. Мы используем Африку для того, чтобы войти в более тесное соприкосновение с противником.

Мы, — сказал Черчилль, — имеем все больше оснований для уверенности в том, что страшная опасность, ко-

торая могла угрожать нашей жизни и всему, что для нас дорого, будет преодолена и что нам предстоит и в дальнейшем стоять в авангарде человечества. Если противник в соответствующий момент будет изгнан с побережья Туниса, что является нашей целью, вся южная часть Италии, все военно-морские базы, все военные предприятия и другие военные объекты, где бы они ни были расположены, будут подвергаться продолжительным, методическим и уничтожающим воздушным налетам. Итальянский народ, насчитывающий 40 миллионов, должен сказать, — хочет он или не хочет, чтобы эта ужасная вещь случилась с ним. В наших руках находится в качестве военно-промышленных свыше 100 итальянских генералов и около 300.000 солдат Муссолини.

Успехи в Африке, как бы быстры и решительны они не были, не должны отвлекать нашего внимания от ударов, которые русские наносят на восточном фронте и которые граничат с чудом. Весь мир приходит в восхищение при мысли о гигантской силе, которую Россия смогла сохранить и применить. Непобедимая оборона Ставрополя достойна военного руководства Сталина. Гигантская битва, которая уже принесла результаты первостепенного значения, приближается к своему кульминационному пункту. Следует напомнить, что это только часть обширного русского фронта, простирающегося от Белого до Черного моря, и на этом фронте русские атакуют во многих пунктах. Вторая русская зима обрушивается на гитлеровские армии.

Черчилль выразил предположение, что война в Европе, возможно, закончится раньше, чем война в Азии.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ТУНИСЕ

ЛОНДОН, 30. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, 1-я английская армия находится уже на расстоянии пушечного выстрела от Туниса. Полагают, что приказ об

общем наступлении может быть дан в любую минуту. На восточном побережье Туниса во многих пунктах произошли столкновения между французскими вооруженными силами и германскими войсками.

ИЗВЕЩЕНИЯ

■ Ставропольский ВКП(б) просит зайти в горком ВКП(б), в комнату № 1, тт. Песчанского Евгения Кузьмича, Нощенко Кузьмы Ефимовича, Горевского Ивана Вадимовича, Евтихии Василия Ефимовича и Михаила Терентия Несторовича, Келескова Алексея Андreeвича, Круглову Антону у Петровну, Замятину Андрею Ильичу, Лебедину Андрею Никитиновичу, Украинцеву Марии Павловну, Смирнову Ивану Протофеевичу, Шишнина Михаила Петровича, Беклемишину Галину Николаевну, Махмудову Мирзо Рахмат, Садыкову Асет, Уткину Георгия Тимофеевича.

■ Завтра, 3 декабря в горагитпункте состоится очередной семинар горпартизан. Тема: «Воспитание социалистического отношения к труду и общественной собственности». Лектор горпрокурор тов. Чернышко.

■ В Завтра, 3 декабря в горагитпункте состоится очередной семинар горпартизан. Тема: «Инструктивный цикл о Дне Конституции 5 декабря». Лектор тов. Комякин. Начало в 8 час. вечера.

Ответственный редактор
Н. СЕРГЕЕВ.

КИНОТЕАТР «КОММУНАР»
С 26-го ноября с.г.
Звуковой художественный фильм
ВОЛГА-ВОЛГА
Союзкиномурнал № 73 1942 г.
Начало дет. сеансов 1—3
"взрослых" 5—7—9—11

Анонс: КОНЦЕРТ-ФРОНТУ.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ОПЕРЕТЫ
Гортеатр, тел. № 1-65, 2 звонка

Декабрь

2, 5	— ДОЧЬ ТАМБУР-МАЖОРА
3	— СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ
4	— ЛЕТУЧАЯ МЫШЬ
6 днен.	— РОЗ-МАРИ (нач. в 1 ч. дня)
6 вечер	— СИЛЬВА

Начало в 8 час. 30 мин.
Билеты продаются в кассе театра с 2 до 9 часов вечера.

ТРЕСТ «ВОДОСВЕТ»
СТАЛИНСКОГО ГОРКОМХОЗА
СТАВИТ В ИЗВЕСТИНОСТЬ
всех граждан г. Ставрополя, Ставропольского и Острогожского районов, проживающих в собственных домах, о том, что с 1 декабря 1942 г. по 20 января 1943 г., производится обмен расчетных книжек на 1943 год за электроэнергию и воду.

Граждане, не обменявшие в указанный срок расчетных книжек, будут лишены пользования электроэнергией и водой.

Смена книжек производится в тресте «Водосвет», электротрубы — Садгороде и Старокузнецке.

Дирекция

Отдел подготовки кадров завода
ПРОИЗВОДИТ НАБОР
на трехмесячные бесплатные
курсы шофера.

Занятия без отрыва от производства, с 19 часов до 22 часов ежедневно, кроме воскресенья.

На курсы принимаются граждане обоего пола не моложе 16 лет с образованием не ниже 5 классов.

С заявлением обращаться по адресу: Школьная улица, бывшая школа 26, 2-й этаж, отдел найма и увольнения.

Промышленный — 1-33
Общий отдел — 1-78 (заезд).

■ Ст. бухгалтера, бухгалтера, плавники, начторги, уборщица Меняев поддома в Кузнецке, Фисковский 8, на равноденскую избу, находящуюся на левом берегу р. Томь или Болотной. Обращаться: ОГРС треста «Южкобасалс», г. Ставрополь, Левый берег реки Томь, дом № 103.

■ Ставропольгруда для работы в мастерских ширпотреба бандари, столяры, сапожники, парикмахеры, жестянщики, художники, ученики столяра, бандари, машинистка и сторожа, а также портняхи для работы на дому, пекаря, рабочие пекарские продкарточки, на переноске плана отоваривания промтоварами.